



# ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 5, май 2012 г.

Година гвананагесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родина

## ЗАСЛУЖЕНО ПРИЗНАНИЕ ЗА ПАРАШУТИСТА ВЕТЕРАН ПОЛКОВНИК НИКОЛА КОСТАДИНОВ



Десетки поздравления и подаръци получи полковник от запаса Никола Костадинов за своята 90-годишнина. В поздравителния адрес от президента и върховен главнокомандващ Въоръжените сили Росен Плевнелиев бяха подчертани неговите заслуги за развитието на армията и активната му обществена родолюбива дейност. Да приветстват полковник Костадинов дойдоха секретарят на президента по отбрана и сигурност Валери Маринов и съветникът на държавния глава по националната сигурност генерал-майор от резерва Стоимен Стоименов.

Поздравителни адреси и подаръци имаше още от Съюза на парашутистите, Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, СОСЗР, Съюза на военноинвалидните кооперации, Съюза на възпитаниците на

ВНВУ, ШЗО и РВГ, командира на 68-ма бригада Специални сили бригаден генерал Пламен Лилков, началникът на отдел Специални сили в Командването на Сухопътните войски подполковник Владимир Мильовски, НД "Традиция" и др. Асоциацията на Сухопътните войски зарадва юбилея с току-що излезлия от печат "Алманах на Сухопътните войски".

**Винаги съм имал невероятен късмет. На фронта два пъти настъпвах противопехотни мини, които не ме засегнаха. Участвах в боевете при Стражин, Страцин и Куманово. Два пъти съм раняван от куршуми в лявата ръка, която беше на косъм от ампутация. А сега на 90 години съм сред толкова много приятели....** Това каза на вълнуващо тържест-



**Полковник Костадинов сподели спомени за героичния път на Парашутната дружина през заключителния етап на Втората световна война.**

во в Дома-паметник на военноинвалидите и военнопострадалите в София легендарния български парашутист полк. о.з. Никола Костадинов, кавалер на ордена "За храброст". Тържественото честване на юбилея бе организирано от Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите с председател мл. лейт. о.з. инж. Петър Велчев и Съюза на парашутистите в България с председател бригаден генерал (р) Иван Мечков, общински съветник в СОС. Полковник Костадинов е почетен председател и на двата съюза.

Роденият на 27 април 1922 г. в с. Казичене, Софийско Никола Костадинов е един от първите български въздухоплаватели парашутисти. Днес той е живата връзка между три поколения парашутни кадри от обучената

през 1943 г. в Брауншвайг, Германия, Парашутна дружина, през спецназ-а на БНА до съвременните български десантчици командири. Тържеството бе почетено от десетки военни експерти, председатели и членове на военнопатриотични съюзи, много военноинвалиди и военнопострадали.

**ВИ**

## 9-И МАЙ СЕ ОТБЕЛЯВА КАТО ДЕН НА ЕВРОПА И ДЕН НА ПОБЕДАТА НАД ФАШИЗМА ВЪВ ВТОРАТА СВЕТОВНА ВОЙНА.

През 1985 година в Милано лидерите на Европейския съюз решават 9-и май да се чества като празник - Ден на Европа. На същата дата преди 59 години е направена първата стъпка към създаването на ЕС.

Френският министър на външните работи Робер Шуман прочита пред международната преса декларация, в която се призовават Франция, Германия и други европейски страни да обединят производството си на въглища и стомана. Така, в Париж е поставена първата стъпка към европейска федерация.

Той предлага да бъде създадена наднационална европейска институция, която да управлява въгледобивната и стоманодобивната индустрия - сектор, който по това време е бил в основата на военната мощ. Призивът му е отправен към страни, които по същото време почти са се унищожили взаимно в конфликт, оставил след себе си чув-

ството на материално и морално опустошение.

Договорът за създаване на Европейска общност за въглища и стомана (ЕОВС) е подписан през април следващата година по инициатива на Франция, Германия, Италия, Холандия,



Белгия и Люксембург слагат подписите си, като по този начин учредяват първата европейска общност.

На 9-и май се празнува и един друг празник - Деня на победата над армиите на Хитлер.

На 7-ми май 1945 г. в град Реймс е подписан предварителен протокол - капитулация.

На 8-ми май представители на

Немското главно командване в присъствието на представители на Върховното командване на Съюзните сили и Върховното главно командване на Съветските войски подписват в Берлин окончателен акт на капитулация, изпълнението на който влиза в сила от 24 часа на 8 май.

Отново над Европа ще се развява великото знаме на свободните народи и мира между народите, пише в обръщението на Сталин към неговите сънародници по този повод.

Никой не отрича ролята на Съветската армия за разгрома на Хитлер, но и никой не може да забрави, че тогава Европа беше разделена на сфери на влияние и това забави развитието на страните зад Желязната завеса.

Трябваше да минат 45 години, за да започне това обединение на свободни народи. Едва преди две години и 65 години след края на Втората световна война един руски президент призна, че СССР е била тоталитарна държава, в която са били потискани правата на хората. **ВИ**

### Съюзът награди уважавани партньори и приятели



По решение на УС на СВИКБ, по повод 9-и май Ден на победата и Ден на Европа

За особени заслуги, бяха удостоени с медал 100 години независима България, за приноса им към хората с увреждания и родолюбивата им и патриотична дейност:

**Гочо Вълчанов Братанов** - основател на Асоциация Нацио-



нален съюз на инвалидните кооперации в България, Национална федерация на работодателите на инвалидите и

Съюз на военноинвалидните кооперации в България и

**Маринела Христова Ангелова** - действащ председател на Асоциация "Национален съюз на инвалидните кооперации в България", Национална федерация на работодателите на ин-



валидите и Съюз на военноинвалидните кооперации в България

**Елка Николова Тодорова** -

Координационен секретар на Асоциация "Национален съюз на инвалидните кооперации в България", Национална федерация на работодателите на инвалидите и Съюз на военноинвалидните кооперации в България.

## ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКОСТОПАНСКИТЕ РАЙОНИ В ЮГОЗАПАДНА БЪЛГАРИЯ

Предложение на Съюза на военноинвалидните кооперации в България (СВИКБ) за създаване на икономически раздел в селското стопанство въз основа на Дивлянник (*Triticum monosocsum* L), като чист екологичен продукт и природните дадености на нашата страна, които могат да дадат семенна банка и производствена база, необходима за индустриализирането на този продукт, за който има свободни пазари.

### БАЗА

1. Свободни високопланински площи, пустеещи земи в пограничните райони, наличие на свободна работна ръка, възможност за замяна на селскостопански култури, които се дотират от държавата.

2. Собствена семенна банка.

3. Създаване на безаналогови технологии, даващи възможност за индустриална обработка на продуктовата база.

4. Свободни пазари.

5. Използването на продукта в различни направления. Безотпадъчна технология.

6. Изцяло съвпада с Програ-

мата за развитие на селскостопанските региони и осите, които третира тя.

7. 100 % екологичен продукт.

### ЕТАПИ

1. Изпълнени етапи:

1.1 Засяти площи за хранене на семенната банка.

1.2 Създадени технологии и технологична последователност:

а/ 4-пластово обелване без нараняване на продукта;

б/ технология за количествено промишлено покълване;

в/ установени разлики между разновидностите на лемеца и използването на първичния клас - *Triticum monosocsum* L.

2. Създаване на информационна обсерватория на продукта.

3. Изграждане производствени бази.

### СРОКОВЕ

1. При одобрение и стартиране на проекта е необходимо до края на май да бъдат подготвени площи за засяване.

2. Паралелно строителство на обработващите звена, които да са завършени на първи

етап - до август.

3. Обезпечаване на пилотни пазари през обсерваторията на Продукта - до следващата реколта.

### УЧАСТНИЦИ

1. Държавата.

2. СВИКБ и структурите му.

3. Хора в неравностойно положение и засегнати от трайна безработица.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

С оглед създадената икономическа и демографска ситуация смятаме, че този проект ще бъде полезен за страната и на база географско разположение, България може да съхрани семенната си банка, поради нейната специфичност и необходимите природни условия за трайно и възпроизводство, както и технологиите за производство като не ги масовизира и пуска в серийно производство.

Предложението има в състава си пет основни поетапни проекта, като в основата е обсерваторията, която залага параметрите на пазарите и технологичното развитие.

## ГЕРГЬОВДЕН - ДЕН НА ХРАБРОСТТА И ПРАЗНИК НА БЪЛГАРСКАТА АРМИЯ

По случай 6-и май, един от най-важните национални празници на България - Ден на храбростта и празник на Българската армия, във Варна бяха проведени редица мероприятия, почитащи както самия светец, така и закриляното от него българско войнство. И тази година военноинвалидите и военнопострадалите от Дружество "Военноинвалид", Варна и членовете на Военноинвалидна кооперация "Св. Георги" взеха дейно участие в честването на

този свят празник за българския народ.

Във Военноморския музей посетителите имаха възможност да разгледат новата експозиция, която бе открита на 23 април.

Проведен бе военен ритуал "Водосвет" и благославяне на бойните знамена на площад "Св. св. Кирил и Методии". Варненският и Великопреславски митрополит Кирил отслужи Света ли-



тургия и благослови бойните знамена на поделенията на Варненския гарнизон.

**Димитър КОСТОВ,**  
кореспондент за Варна и областта



## ВОЕННИ НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИ ОРГАНИЗАЦИИ НАСТОЯВАТ ЗА ПРОМЯНА НА ПЕНСИИТЕ

Общественият съвет по въпросите на отбраната (ОСВО) прие позиция и изпрати писмо до председателя на парламента Цецка Цачева и премиера Бойко Борисов. Настоява се всички пенсии, отпуснати и коригирани към 30 юни 2012 г. да бъдат увеличени от 1 ноември 2012 г. с 8%, а най-високият осигурителен доход да нарастне на 2200 лв. И още: «От 01 януари 2013 г. да бъдат увеличени всички пенсии, отпуснати към 31 декември 2012 г. с още 2%, като увеличението достигне 10%, а най-високият осигурителен доход да бъде повишен на 2400 лв.»

Общественият съвет по въпросите на отбраната е координиращ орган на 22 (двадесет и две) военнородолюбиви

и други организации от сферата на отбраната и сигурността. Той бе създаден на 22 юни м.г.

Членове на Обществения съвет по въпросите на отбра-



ната, взели решението: генерал-лейтенант от резерва Кирил Цветков - председател на Асоциацията на Сухопътните войски на България и председател на съвета, генерал-лейтенант от резерва Стоян Топа-

лов – председател на Съюза на офицерите и сержантите от запаса и резерва, д-р Тодор Анастасов - председател на Съюза на ветераните от войните на България, младши лейтенант от резерва Петър Велчев - председател на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, полковник от запаса Никола Рухчев - председател на Съюза на възпитаниците на НВ училища, ШЗО и родолюбивото войнство и гражданство, капитан I-ви ранг от резерва Станко Станков - председател на Съюза на подводничарите в България, Борис Николов - председател на Съюза на военноинвалидните кооперации в България и полковник от резерва Спирдон Спирдонов- секретар на ОСВО. **БВ**

2012 година е обявена за Европейска година на активния живот на възрастните хора и на солидарността между поколенията. Планираните проекти за изпълнение целят насърчаване на активния им живот, съхраняване на жизнеността им и зачитане на тяхното достойнство като граждани на Европейския съюз. Това решение е в пълно съзвучие с политическата рамка на ГЕРБ, като управляваща партия в Република България, където е заложена идеята да се върне достойнството на възрастните хора, потъпкано от предишни решения.

Общественият съвет по въпросите на отбраната като координиращ орган на 22 (двадесет и две) военнородолюбиви и други организации от сферата на отбраната и сигурността се об-

### ПИСМО До председателя на Народното събрание Цецка Цачева и премиера Бойко Борисов

ръща към Вас с молба да се запознаете с нашите актуални искания за увеличение на пенсиите и да ги имате предвид при вземането на решения през тази и следващите години.

Предстоящото увеличение на най-ниските пенсии от 136 на 145 лв. е палиативна мярка и не решава проблемите на пенсионерите. Доходите на пенсионерите сериозно изостават от натрупаната инфлация за периода 2009-2012 г. Увеличението на цените на парното, дървата за огрев, електроенергията, лекарствата и стоките за насъщното потребление

влошава допълнително социалния им статус. Българските пенсионери по жизнено равнище са върнати към нивото на 2007 година.

Ние реално оценяваме тежкото икономическо положение, в което се намира страната ни, но вие от своя страна не може да не оцените положението на пенсионерите при замразени пенсии вече над три години.

Предприетите мерки чрез пенсионната реформа не допринесоха за промяна на пенсиите и всичко се отлага в бъдеще неопределено време.

Във връзка с факта, че военноинвалидите и военнопострадалите, тези заслужили за Родината си български граждани, пострадали при или по повод изпълнението конституционните си военни задължения – чл. 59, ал. 1 от Конституцията на Република България, имат най-ниските пенсии в страната и са на последното социално стъпало, което е изключително странно, срамно и недопустимо, предлагаме:

1. Пенсиите на военноинвалидите да бъдат увеличени, като за целта се направят съответни промени в Кодекса за социално осигуряване:

1. В чл. 86, ал. 1 думите „социалната пенсия за старост“ се заменят с думите „минималната работна заплата на военнослужещ „редник“ (или минималната за страната) по Закона за отбраната и Въоръжените сили на Република България“.

МОТИВИ: Пенсиите на военноинвалидите са в размер от 116 до 180 лв. Те са в размери по-ниски от минималните пенсии за страната от 136 лв. Такива ниски пенсии са прецедент в света, Натовските ни съюзни-

## ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОТ СЪЮЗА НА ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВОЕННОПОСТРАДАЛИТЕ КЪМ ТОВА НА ОБЩЕСТВЕНИЯ СЪВЕТ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ОТБРАНАТА

ци и Европа, за ХОРА, ПОСТРАДАЛИ ПРИ ИЛИ ПО ПОВОД ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ВОЙНСКИТЕ СИ КОНСТИТУЦИОННИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ, ИМАТ ПО-ДРУГИ ПЕНСИИ.

Като пример можем да посочим Полша, където пенсиите са от 800 до 1500 евра в зависимост от процента загубена работоспособност.

2. В чл. 81 се създава нова ал. 4: „(4) Наследствената пенсия на загинал при или по повод отбраната на страната се определя въз основа на минималната работна заплата на военнослужещ „редник“ (или минималната за страната) по Закона за отбраната и Въоръжените сили на Република България.“

МОТИВИ: Пенсиите на военнопострадалите, наследствени от загиналите от наборна и военна служба, са изключително ниски

в размер на 102 лв. и следва, както тези на военноинвалидите да бъдат корегирани.

3. Създават се нов чл. 23 а към Закона за военноинвалидите и военнопострадалите, със следния текст:

„Чл. 23 а. Военноинвалидите и военнопострадалите получават към пенсията си добавка в размер на социалната пенсия за старост.“

МОТИВИ: Изравняване правата в тази посока с ветераните военноинвалиди съгласно Закона за ветераните от войните. Получаване добавка за качеството „военноинвалид и военнопострадал“, както се получава такава добавка за качеството „ветеран от войната“.

**Председател на Съюза на  
военноинвалидите и военнопострадалите  
Петър Велчев**

Изхождайки от конкретната обстановка, предлагаме да подходите прагматично, като предприемете необходимите действия, а именно:

1. Всички пенсии, отпуснати и коригирани към 30 юни 2012 г. да бъдат увеличени от 1 ноември 2012 г. с 8%, а най-високият осигурителен доход да нарастне на 2200 лв.

2. От 01 януари 2013 г. да бъдат увеличени всички пенсии, отпуснати към 31 декември 2012 г. с още 2%, като увеличението достигне 10%, а най-високият осигурителен доход да бъде повишен на 2400 лв.

3. От 01 януари 2013 г. да се начисляват вноски за държавно и обществено осигуряване пряко от работодателя, както и да се удържат лични вноски за тази цел на държавните служители и тези

от ведомствата на отбраната и сигурността на страната.

4. Несвойствените добавки, плащани към личните пенсии на пенсионерите, да бъдат прехвърлени за изплащане по условията на Закона за социалното подпомагане.

5. При подобряване на бюджетите на страната и на ДОО за 2013 г.

делът от brutния вътрешен продукт за пенсии да бъде ползван в процента, достигнат през 2010 г., като най-благоприятен за функционирането на пенсионната система.

6. Пенсиите на военноинвалидите и военнопострадалите да бъдат коригирани съгласно предложението на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалиите в Приложение 1.

Предлаганите мерки е целесъ-

образно да намерят място в законодателните актове, съпътстващи разработването на бюджетите на страната и държавното обществено осигуряване.

Претворяването на тези предложения във Вашия мандат ще допринесат за подобряване жизненото равнище на пенсионерите в страната.

Общественият съвет по въпросите на отбраната е готов да сътрудничи на Народното събрание и Министерския съвет по изпълнение на предложените препоръки по Ваше искане.

Настоящото писмо е прието на заседание на Обществения съвет по въпросите на отбраната, състояло се на 25 април 2012г. в гр.София.

Приложение 1: Предложение на СВВП към това на ОСВО от 1(един) лист.

## ПРИЗРАКЪТ НА НАЦИОНАЛНАТА

Още през 2005 г. експерти еколози и метеоролози прогнозираха, че до 2015 г. Европа ще бъде връхлетяна от сериозни природни катаклизми като торнадо, смерч, ураганни ветрове и арктически студове. Неблагоприятните дългосрочни прогнози, вещаещи резки климатични промени и свързаните с тях бедствия, още тогава безпокояха институциите на ЕС, а у нас се потвърдиха още същата година. Зимните бури през февруари 2005 г., регистрираният смерч в Средните Родопи и последвалите наводнения с човешки жертви през м. август с.г. показаха, че страната ни не е готова да се справя адекватно с все по-суровата природа и бедствията, причинени от климатичните аномалии и човешките грешки. Вместо енергични мерки за защита на живота и здравето на гражданите, продължаваме да констатираме очевидно нехайство при стопанисването на водоеми, при зимната поддръжка на пътищата, при опазването на горите от пожари. Колко още трагични случаи с човешки жертви, като тези в селата Цар Калоян 2005 г. и Бисер 2012 г. трябва да ни сполетят, колко още затрупани коли и измръзнали хора трябва да извадим от преспите, за да подходим стратегически към проблемите на сигурността?

Защо се получава така с пътищата ни през зимата? Само в България ли вали сняг? Само у нас ли валият проливни дъждове и снеговете понякога се топят интензивно? Едва ли. Просто в Европа се знае коя служба за какво отговаря и когато не ус-



**Манол Тенчев**

пява да се справи сама, идват резервни сили от други институции. Доскоро такава резервна сила у нас беше Българската армия (БА). Неведнъж, по времето когато генерал Никола Колев бе началник на Генералния щаб на БА, войската ни помагаше на населението за справяне с всякакви природни бедствия. Да, но това беше "едно време". Оттогава, в резултат на непрекъснатите реформи, свързани с драстични съкращения на личен състав и техника, армията ни така заляня, че вече й е все по-трудно да се включва ефективно и навременно в операции по подкрепа на населението при мирновременни кризи. А и с тази изключително рехавата и неравномерна дислокация, дори и да иска да помогне, тя вече едва ли ще е в състояние да го направи в оперативен порядък. Освен това вече си нямаме и Генерален щаб (ГЩ). В Министерството на отбраната (МО) т. нар. Щаб на отбраната разполага само с четири дирекции. А и

напоследък военното ръководство първо изчаква политическите решения и чак след това си позволява да поднесе професионалната военна експертиза. Ако въобще някой им я поиска...

**Справянето с бедствията се очерта като доказано проблемна област за България още през 2002 г.**

Тогава, при изпълнението на План 2004 армията ни трябваше да се свие до 45 хил. души. Уволнени бяха хиляди подготвени офицери и сержанти. Много от тях, твърде далече от пенсионната възраст. Неслучайно тогава ГЩ настояваше да си направим Национална гвардия (НГ).

Като заместител на изпитаната и ефективно работеща схема на НГ, през м. май 2011 г., ръководството на МО се опита да лансира чрез проекта на закон за резерва изграждането на т.нар. териториален резерв (ТР). Опитът се провали, тъй като независими експерти констатираха, че ТР се натоварва с функции, които са изцяло в правомощията на МВР и по същество се създават предпоставки за изграждане на безконтролни частни армии на областните управители и кметовете на общини. За щастие вносителите оттеглиха смехотворните текстове и те вече не присъстват в последния вариант, приет през февруари т.г. от Парламента. Все пак, остана усещането за липса на експертен капацитет на една авторитетна институция, каквато е МО. Засега единствената политическа сила, която от 2005 г. официално подкрепя идеята за изграждане на НГ, е ВМРО-БНД.



## ГВАРДИЯ ОТНОВО СЕ ПОЯВИ

Трагичните събития в Хасковска област в началото на февруари т.г. показват, че днес НГ ни е по-необходима от всякога. Няма да е толкова евтина като през 2002-2005 г., но изграждането ѝ ще представлява стратегическа дългосрочна инвестиция. Дислокацията и профилът на гарнизоните на НГ следва да са съобразени с релефа, климатичните особености на всяка област и наличието на

стратегически обекти и комуникации. Това са и факторите, които ще определят и локалните задачи по подкрепа на населението и териториалната отбрана на страната. Фактите от последните 10 години показват, че най-трудно се овладяват последиците от бедствия в областите без военно присъствие.

За съжаление тези области стават все повече. Такива са тревожните констатации на експертите, но само те не са достатъчни. Ще ни трябват и лидери със стратегическо мислене, за да реагираме адекватно на заплахите.

Наскоро научихме, че САЩ възнамеряват да подарят на Гърция 400 излишни за тях танкове Abrams M1A1, съхранявани в Невада. Интересно

защо на нас не ни предлагат даже и 40? Може би защото ние сме по-богати от гърците. Или пък нашите министри не обичат подаръците, а предпочитат да подписват договори за покупко-продажби с определени контрактори. А и според министър Аню Ангелов, на нас 80 танка са ни напълно достатъчни (План 2014). Нещо повече, в последните дни на 2011 г. МО, чрез търговското си дружество "Снаб-



дяване и търговия", е продадено 52 бронетранспортъора, 27 влекача и 7 бойни машини на пехотата. За около 400 хиляди евро е разпродадена част от вече почти рухналата бойна мощ на БА. Разпродадена е част от националната ни сигурност и защитата на населението.

Понятието "резервна техника", използвано в САЩ по отношение на сметата от въоръ-

жение бойна техника, у нас не е на мода.

За нещастие бедната ни държавица твърде лесно се разделя с излишната военна верижна и колесна техника, която по цял свят е една от най-скъпите стоки. Вместо да се реже за скрап, тя може след сваляне на въоръженето да се предоставя на регионалните служби Пожарна безопасност и защита на населението МВР, да се подарява на лесничействата и да се продава на приемливи цени на горски кооперации, които стопанисват и отговарят за пожарната безопасност на обширни горски площи. Така би се съхранила техниката, закупвана с парите на българските данъкоплатци, на нашите бащи и

дядовци.

Да се спаси за поколенията част от военната мощ и славата на БА. А и за да не се наложи някога, в условията на реална мобилизация, резервистите да се придвижват в зоната на конфликта или бедствието с личните си автомобили.

**Майор (р)**

**Манол ТЕНЧЕВ,**  
експерт по национална сигурност и отбрана

**ВОЕННОИНВАЛИД**

**Изгвава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ**



Редакционна колегия:  
Главен редактор Борис Николов  
Редактори Даниела Тронкова,  
Красен Бучков

Адрес на редакцията:  
гр. Перник 2300, ПК 36  
Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705  
Тел. / факс: 076 / 60 48 74  
GSM: 088 771 96 86

E-mail: [svik\\_pk@mail.bg](mailto:svik_pk@mail.bg)

Печат "Нюзпринт" - ЕООД  
ISSN: 1312 - 9066

**БЪДЕТЕ ПО-ЗДРАВИ С**

**revilita**®



## **ЛИОФИЛИЗИРАНО ПЧЕЛНО МЛЕЧИЦЕ**

### **ОСНОВНИ ПРИЛОЖЕНИЯ**

**Премахва умората**

**Стимулант за имунната система**

**Вирусни и бактериални инфекции**

**Ускорява възстановяването след раждане и операции**

**Нарушения на ендокринната система:**

**-регулира кръвната захар**

**-повлиява импотентността**

**-повлиява симптомите при климакс**

**Анемия**

**Възпаление**

**Артрит**

**Нарушена памет**

**Депресия**

**Паника и страх**

**Болест на Паркинсон**

**Дископатия**

**Атеросклероза**

**Екзема**

**Подобрява съня, паметта и трудоспособността**

**Подходящо за деца и бременни**

**ХРАНИТЕЛНА ДОБАВКА НЕ СЪДЪРЖА КОНСЕРВАНТИ !**